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Bijlage(n) 

 

Bij brief van 3 februari 2015, ingekomen op 4 februari 2015, heeft u namens 

de PvdA-fractie vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Wat zijn de gevolgen van de uitspraak van de RvS voor het gebruik van de 
BZV bij vergunningverlening voor veehouderijbedrijven? 
Antwoord: De uitspraak van de RvS had betrekking op het 

bestemmingsplan Buitengebied van de gemeente Reusel de Mierden. In dat 

bestemmingsplan werd ontwikkeling van een veehouderij gekoppeld aan 

het voldoen aan de Maatlat Duurzame Veehouderij (MDV). De rechter 

heeft geoordeeld dat de voorwaarden die gesteld worden in de MDV ook 

betrekking hebben op aspecten die niet ruimtelijk relevant zijn en dat de 

MDV bestaat uit een zeer groot aantal, zeer gedetailleerde voorwaarden 

waaraan stallen moeten voldoen. De MDV leent zich volgens de rechter 

daarom niet voor een toepassing via een wijzigingsvoorwaarde van het 

bestemmingsplan. 

 

De BZV werkt op een belangrijk punt wezenlijk anders dan de MDV: 

 In de MDV moet op ieder onderdeel, dus ook energie en 

omgevingsgerichtheid, een bepaalde minimumscore gehaald worden. 

Ofwel: de MDV legt daarmee gedetailleerde verplichtingen op ten 

aanzien van niet ruimtelijke aspecten. Door de MDV voor te schrijven 

bevat het bestemmingsplan van de gemeente Reusel de Mierden dus 

ook die gedetailleerde verplichtingen.  

 In de BZV is het niet verplicht om op alle aspecten een minimum score 

te halen. De vereiste scores gelden het totaal van de gezamenlijke 

aspecten en van de gezamenlijke certificaten. Het is dus niet verplicht 

om ook op ruimtelijk niet relevante aspecten te scoren.  
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Deze worden dus ook niet verplicht opgelegd als de BZV in een 

bestemmingsplan wordt verwerkt. Belangrijk is dat ondernemers 

keuzevrijheid hebben en ook kunnen scoren (dus ontwikkelen) als ze 

kiezen voor de wel ruimtelijk relevante aspecten. 

 

Doordat de BZV op dit punt wezenlijk verschilt van de MDV verwachten wij 

dat de rechter hier ook anders mee om zal gaan. Daarnaast is voor de 

Verordening ruimte 2014, inclusief de BZV, een verbrede reikwijdte 

aangevraagd op grond van de Crisis- en herstelwet (Chw). Deze verbrede 

reikwijdte legt een basis om in de Vr2014 voorwaarden te stellen ‘die 
strekken ten behoeve van het bereiken en in stand houden van een veilige 

en gezonde fysieke leefomgeving, een goede omgevingskwaliteit, mede 

met inachtneming van het belang om private inspanningen gericht op een 

duurzame en zorgvuldige veehouderij te bevorderen.’1 De strikte koppeling 

aan ruimtelijk relevante aspecten wordt daardoor losgelaten. De Raad van 

State had geen opmerkingen bij deze AmvB. De 9e tranche van de Chw 

20 treedt één dezer dagen in werking.  

 

Hoewel wij geen zekerheid kunnen geven over een toekomstig oordeel van 

de rechter, achten wij het aannemelijk dat de rechter in een voorkomend 

geval een positief oordeel over de BZV zal geven2.  

 

2. Krijgen vergunningaanvragers als gevolg van de uitspraak van de RvS 
weer een vergunning waarop geen verduurzamingseisen van toepassing 
zijn?  
Antwoord: Nee. De uitspraak heeft uitsluitend betrekking op het 

bestemmingsplan van de gemeente Reusel de Mierden. Ingevolge de 

rechtstreeks werkende regels zoals opgenomen in de Verordening ruimte 

2014 moeten gemeenten bij het verlenen van een omgevingsvergunning 

(bouwen) de BZV toepassen.  

 

3. Verwacht u een toename in het aantal vergunningaanvragen als gevolg 
van de uitspraak van de RvS? 
Antwoord: Nee. 

 

                                                

1 Aangehaald uit de tekst van de AMvB 9e tranche Chw 
2 zie ook de juridische analyse die wij u op 25 november 2013 hebben toegestuurd (stuk nr 

3500198). 
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4. Ziet u mogelijkheden om de BZV in te voeren zonder gebruik te maken van 
ruimtelijke regelgeving? 
Antwoord: Nee. De Verordening ruimte is in deze het belangrijkste 

instrument van de provincie. Bovendien vraagt de BZV om prestaties op 

voor het overgrote deel ruimtelijk relevante aspecten.  

 

5. Volstaat aanpassing van bestaande landelijke wetgeving of is volgens u 
nieuwe wetgeving noodzakelijk om de verduurzaming van de Brabantse 
veehouderij mogelijk te maken? 
Antwoord: De huidige wetgeving, inclusief de aanvraag voor de 9e tranche 

Crisis- en herstelwet, biedt al een stevige basis voor de gewenste verdere 

verduurzaming van de veehouderij. Dit laat onverlet dat er nog 

aandachtspunten zijn die eventueel om een aanpassing van de landelijke 

wetgeving voor (delen van) Brabant vragen. Hierover zijn wij in overleg 

met het Rijk.  

 

 

 
 
 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 
 
Voorzitter, Secretaris, 
 

  

 


